



Посланикът на Испания и зам.-кметът Саватева откриха изложба, посветена на 110 години дипломатически отношения между България и Испания

Сряда, 14 Юли 2021

С емоционален поздрав от Бургаският духов оркестър и рецитал по стихове на Лорка беше открита изложбата „Дипломатията през сърцата на два народа. 110 години дипломатически отношения между България и Испания“ в Центъра за съвременно изкуство и библиотека.

Експозицията е подготвена от Държавна агенция „Архиви“ и посолството на Испания в България, с партньорството и домакинството на Община Бургас.

Посланикът на Кралство Испания в България Н.Пр. Алехандро Поланко и зам.-кметът Диана Саватева бяха домакини на събитието.

„Дипломатията, културата и туризмът са отлични мостове за задълбочаване на взаимоотношенията между нашите две държави. Надявам се заедно да обогатим със интересни и значими събития, които да станат част от историята“, заяви по време на откриването зам.-кметът по култура, туризъм и спорт Диана Саватева.

Н.Пр. г-н Алехандро Поланко бе категоричен, че изложбата е документално доказателство за динамичните взаимоотношения между две държави и тясната връзка между два народа.

„Експозицията включва 25 табла, които ще разкажат за историята на дипломатическите отношения – откриването на почетни консулства, подписването на търговски и икономически споразумения,



официални посещения, политически и дипломатически контакти, както и културни, спортни, социални и човешки връзки“, обясни директорът на Държавен архив – Бургас Данка Георгиева.

Това начало се поставя на 8 май 1910 г. след като България извоюва своята Независимост през 1908 г. Няколко месеца по-късно Кралство Испания изпраща първия си дипломатически представител, който на 20 януари 1911 г. връчва акредитивните си писма на българския цар Фердинанд, а през 1923 г. първият български дипломатически представител връчва акредитивните си писма на крал Алфонсо XIII.

Куратори на изложбата са: Иванка Гезенко, Димитър Стоименов и Димитър Попов от ДА „Архиви“ и г-жа Анхелес Аластруе и г-жа Силвия Велинова от Посолството на Испания. Експозицията ще бъде подредена в изложбена зала на етаж 1 в Центъра за съвременно изкуство и библиотека. Входът е свободен.

Като съпътстващо събитие в двора на Центъра за съвременно изкуство и библиотека може да се разгледа и изложбата „Съприкосновение. Испания- България“. Тя включва общо 26 снимки от архивите на БТА, която показва различни аспекти на отношенията между България и Испания, подчертавайки човешките, социалните, културните, спортните, научните и икономическите връзки.





